

MTI BELFÖLDI HIREK



B 1 kiadás

1959 április 22

6 óra 00 perc

Májusban több mint 200 külföldi tudós látogat Budapestre, hogy megvitassa az élelmiszerek tartósításának módszereit

1959 április 22

A mezőgazdasági iparok nemzetközi bizottsága, továbbá a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület május 11 és 15 között nemzetközi munkaértekezletet rendez a Magyar Tudományos Akadémián. Megvitatják milyen hatással vannak a fizikai tartósítási módszerek az élelmiszerekre, azok minőségére. A tanácskozásra több mint 200 külföldi tudóst várnak: Részt vesznek a szovjet, a kínai, a román, a bolgár, a lengyel, a koreai, az NDK-beli angol, a francia, az olasz, a spanyol, a portugál, a belga, a nyugatnémet, az iráni, az indiai, a jugoszláv, a luxemburgi, a svéd, a svájci, a holland és az osztrák tudományos intézetek munkatársai. /MTI/

- o -

Nyolcszáz erdész és vadász találkozik Keszthelyen

1959 április 22

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága természetvédelmi munkacsoportjának javaslatára az Országos Erdészeti Főigazgatóság és a magyar Vadászok Országos Szövetsége erdész és vadász vándorgyűlést rendez Keszthelyen. A június 22-én kezdődő három napos vándorgyűlésen tudományos előadások hangzanak el, az erdészek és vadászok közös kirándulásokon vesznek részt. A keszthelyi Balaton Múzeumban kiállítják a hazai vadásztrófeákat, így az aranyérmes szarvas-agenesokat, s a világhírű magyar vadászok fegyvereit, trófeáit. A vándorgyűlésen 800 erdész és vadász vesz részt. /MTI/

- o -

Képes utmutató jelent meg Aggtelekről és Jósvefőről

1959 április 22

Az IBUSZ színes, képes utmutatót adott ki Aggtelekről és Jósvefőről, amely tartalmazza az utazási lehetőségeket, leírja a csopkőberlang rövid történetét, tájékoztat a szobafoglalásról és az árakról, valamint a jósvefői nyári sátozó tábor igénybevételének lehetőségeiről. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959 április 22 6 óra 05 perc

A IV. kerületi tanács a fiatalokért

1959 április 22

A IV. kerületi tanács jelentős öszségeket fordít az oktatási intézmények fejlesztésére. A lakosság köréből például sok panasz érkezett amiatt, hogy a felsőbb osztályos tanulók a 6-8 éves gyerekek számára készült szűk iskolapadokban szoronganak. A tanács elhatározta, hogy megfelelő nagyságu és korszerű új padokkal cseréli fel a berendezést. Ebben az évben öt általános iskolában, a többi iskolában pedig a következő évben cserélik ki a padokat.

A kerületi tanács a Hazafias Népfrent és a pedagógusok segítségével megvizsgálta az iskolán kívüli 14-16 éves gyermekek helyzetét is, s intézkedett, hogy a községfejlesztési alap egy részéből fiatalokot foglalkoztató intézményt hozzanak létre. Ezt most szervezik olyan formában, hogy a kerület könnyűipari üzeminek segítségével munkalehetőséget teremtenek a fiatalok számára. Napi néhány órában bőrdíszművek készítésére, varrásra és más hasznos mesterségre tanítják meg őket. Ezenkívül gondoskodnak a fiatalok kulturális fejlődéséről is. /MTI/

- o -

2.500 hold új erdő a Hajduságban

1959 április 22

A tavaszi fásítás időszakában Hajdu-Bihar megye községeiben összesen 2.500 holdon telepítettek új erdőt. Ez a terület csaknem akkora, mint a híres debreceni nagyerdő. A bihari részen, ahol a legkevesebb a fa, 50 holdra kerültek gyorsan növekvő nyárfa-csemeték. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959 április 22 6 óra 10 perc

Nagyteljesítményű kombájn tervei készültek el a Mezőgépfejlesztési Intézetben

1959 április 22

A Mezőgépfejlesztési Intézetben nagyteljesítményű arató-cséplőgép tervei készültek el, amelyek egyesítik a csehszlovák gyártmányú ZSM és a magyar Balaton típusú kombájnok jótulajdonságait. Az újfajta kombájn másodpercenként két és fél kiló helyett három kiló gabona cséplését teszi lehetővé, ugyanakkor körülbelül 25 százalékkal csökkenti a szemvesztést. A kombájn több alkatrésze alumíniumból készül, ezért a nagyobb teljesítmény ellenére a gép súlya alig változik.

A Mezőgépfejlesztési Intézet számításai szerint a kisebb szemvesztés, a nagyobb teljesítmény és a gép egyéb jótulajdonságainak hatására az újfajta kombájnul katasztrális holdanként 87 forinttal csökken a betakarítási költség. A rajzok alapján az EMAG már az év első felében elkészíti a kombájn mintapéldányát és azt az idei betakarításkor kipróbálják a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban. /MTI/

- o -

Műszaki tanácsot alakított az Orion Rádiógyár KISZ szervezete

1959 április 22

Az Orion Rádiógyárban hetvennél több nemrégiben végzett mérnök, technikus dolgozik. Továbbképzésükre az üzem KISZ szervezete 13 tagú műszaki tanácsot alakított. A tanács feladatul tűzte azt is, hogy a politechnikai oktatáshoz egyszerű típusradiót állítsanak össze. Ehhez kidolgozzák a műveletterveket, amelyek alapján az általános iskolák felsőbb osztályosai maguk is "gyárthatnak" radiót. /MTI/

- o -

B 4 kiadás 1959 április 22 6 óra 15 perc

Szinpompás felvonuláson köszöntik Budapest dolgozói május elsejét

MTI/KF/1959.4.22

1959 április 22

A nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét, május elsejét az idén is a békének, a népek barátságának és a munkásosztály nemzetközi összefogásának jegyében ünneplik Budapest dolgozói.

A főváros kerületeiben, az üzemekben és hivatalokban már megkezdték az előkészületeket a felvonulás utáni 15. május elseje méltó megünneplésére. Szorgos kezek vörös és nemzetiszínű zászlócskákat készítenek, színes virágfüzéreket, csokrokat állítanak majd össze, az üzemekben készülnek már a május elsejei üdvözlő feliratok, a termelési eredményeket hirdető dekorációk. Ezeket viszik majd a nagy ünnepen a főváros dolgozói azon a tömegfelvonuláson, amelyet az idén is a hagyományos ünnepélyességgel, a Dózsa György téren rendeznek.

A felvonulási utvonalat a magyar párt- és a kormány vezetőinek, valamint a nemzetközi munkásmozgalom nagyjainak képeivel díszítik fel. Hasonló dekorációkat helyeznek el a főváros főbb pontjain, amerre az ünnepség résztvevői elhaladnak.

A kerületek dolgozói hét oszlopban vonulnak majd el a díszemlény előtt, a Thököly ut felől a Hősök tere irányában. Vörös, nemzetiszínű, kék és a népi demokratikus országok színeit viselő zászlóerdő jelképezi majd a munkás-szolidaritást, a népek békéjét és a testvéri országok közösségét. Az oszlopokban haladókat - élükön a párt, a kormány és a szakszervezetek vezetőivel - a felvonulási téren a párt képviselője fogadja. A miniszterek, miniszterhelyettesek kerületük, üzemük, hivataluk dolgozóival vonulnak fel. A díszemlényről a párt- és a kormány vezetői üdvözlik majd az ünneplő tömeget. A jobb- és a baloldali tribünökön a diplomáciai testület tagjai, a külföldi delegációk, a munkásmozgalom veteránjai és más meghívott vendégek foglalnak majd helyet.

A felvonulást az ifjúság - mintegy 10.000 egyenruhás kiszista és 6.000-8.000 sportoló - színes menete zárja be. A felvonulás után a Városligetben, a Népligetben, a Margitszigeten és a Városmajorban majálisok, szórakoztató műsorok lesznek. /MTI/

- o -

B 5, kiadás

1959 április 22 9 óra 15 perc

Az V. kerületi népfront kezdeményezésére társadalmi munkában nyilvántartás készül kerületi lakóházak állapotáról

1959 április 22

Az ingatlankezelő vállalatok tatarozási tervének elkészítését sok esetben megnehezíti, hogy a lakóházakról készült nyilvántartások elavultak, nem fedik a mai helyzetet. Megbízható felmérés hiányában jóformán lehetetlen a tatarozások sürgősségi sorrendjét meghatározni. Az V. kerületi népfront-bizottság községfejlesztési bizottsága februárban elhatározta, hogy a kerületben lakó műszaki értelmiségieket felkéri, társadalmi munkában vizsgálják felül a kerület mintegy 800 lakóházának állagát és felszerelését. A tanács végrehajtó bizottsága előtt Köttő Józsefné népfront-titkár ismertette a tervet, s azzal a tanács vezetői teljesen egyetértettek. A kerületi tanács melesszenően támogatja a népfront kezdeményezését, s egyúttal kérte fel társadalmi munkára a kerületben lakó építész- és gépészmérnököket.

Ezután a szakemberek megállapították, mire kell kiterjednie a házak felülvizsgálatának. Többek között a falak, de különösen a fűdések és kémények állapotától a villámhárítóig és a tűzvédelmi berendezésig pontosan megállapítják majd a házak és a bennük levő berendezések, közműcsatlakozások, elektromos-, gáz-, víz- és csatornahálózat állapotát, a központi fűtőberendezések helyzetét.

A kerület műszaki értelmisége nagy lelkesedéssel jelentkezett fontos társadalmi munkára. A tervek szerint 120 szakember- 60 építész- és 60 gépészmérnök - párokra osztva járja majd a kijelölt házakat és írja össze a szükséges adatokat. Egy-egy pár 10-12 házat vizsgál meg. Az összesített eredményeket eljuttatják a tanácshoz, valamint az Ingatlankezelő Vállalathoz, amely a megbízható adatok birtokában elkészítheti a távlati felújítási, karbantartási és tatarozási tervet. Ennek forrásában nem mérhető, de minden bizonnyal jelentős kihatása lesz, hiszen így elkerülhető, hogy a gyors tatarozásra szoruló házak állaga tönkremenjen és később még nagyobb költséggel kelljen ezeket kijavítani.

A munkát a népfront kerületfejlesztési bizottságában dolgozó műszaki értelmiségiek irányítják az Ingatlankezelő Vállalat szakembereinek segítségével. Rövidesen megkezdődnek a probafelmérések, amelyeket ennek a szűkebb testületnek a tagjai két csoportban végeznek, hogy a gyakorlati munkában szerezenek tapasztalatokat a munka további irányítására.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959 április 22 9 óra 15 perc

/Az V. kerületi... folytatása/

Az egyik csoportot Vebros Béla, az Ingatlankezelő Vállalat főmérnöke, a másikat Wallner Aurél, az Ut- Vasutépítő Vállalat főmérnöke, a kerületi népfrent-bizottság tagja vezeti.

A próbamérések után megkezdte munkáját az a hatvan építész - gépészmérnök-pár, amely előreláthatólag őszig elkészíti az V. kerületi házak pontos nyilvántartását. Több más budapesti kerület népfrentbizottsága is foglalkozik hasonló tervekkel. /MTI/

- o -

Moszkva után Lipesében mutatják be a magyar mezőgazdasági műszereket

1959 április 22

A Kölesönös Gazdasági Segítség Tanácsa mezőgazdasági tudományos technikai és állandó bizottságának határozata alapján kiállítást állítottak össze öt ország mezőgazdasági műszereiből és mérőeszközeiből. A kiállításon, amelyet először Moszkvában mutattak be, a Szovjetunió után Magyarország mutatta be a legtöbb mérőműszert, összesen száznyolcvanhármat.

A mezőgazdasági műszer és mérőeszköz-kiállítás a moszkvai bemutató után Lipesébe vándorol, a júniusban megnyíló Lipes-Markleobergi Mezőgazdasági Kiállításra. Ez év szeptemberében Varsóban, a jövő év tavaszán pedig Prágában, majd Budapesten mutatják be a legújabb mezőgazdasági mérőműszereket. /MTI/

- o -

Hortobágyi vizimadarak a debreceni Állatkertben

1959 április 22.

A debreceni Állatkert a hortobágyi állami gazdaságoktól viziszárnyasokat és pusztai madarakat kap. A kert három mesterséges tavát is hortobágyi halakkal népesítik be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7.kiadás 1959. április 22. 10 óra 05 perc

Új röntgenépületet kap a balassagyarmati kórház

1959. április 22.

A múlt év őszén kezdték meg a balassagyarmati kórház új röntgenépületének alapozását. Az épület az idén elkészül. /MTI/

- o -

A pártkongresszus tiszteletére kilencvenhatezer liter benzint takarítanak meg a Miskolci Épületanyagfuvarozó Vállalat dolgozói

1959. április 22.

Borsod megyében az idén ezeregy száz új lakást adnak át és ugyanennyi építését kezdik meg. Ezenkívül Kazincbarcikán, Ozdon, Tiszapalkonyán és Rudabanyán új ipari létesítmények épülnek. Ezekre a munkahelyekre a Miskolci Épületanyagfuvarozó Vállalat százhatvanhat billenős és normal tehergépkocsival szállítja az építőanyagot. A vállalat dolgozói a pártkongresszusi versenyben vállalták, hogy az év végéig a tervezettnél kétszázötvenöt ezer tonnával több anyagot szállítanak rendeltetési helyére és kilencvenhatezer liter benzint takarítanak meg. A vállalat teljesítésére éjszakai műszakot szerveztek, s ezzel máris jelentősen növelték a gépkocsik kihasználását. /MTI/

- o -

Zseb-ventillátort készített egy nyugdíjas pedagógus

1959. április 22.

Meszáros Jenő, zalaszentgróti nyugdíjas pedagógus zseb-ventillátort készített. A zseblámpa elemmel működő kis szerkezet zsebben, vagy kezitáskában könnyen elfér. Alkalmas arra, hogy hőségben, vasuti kocsiban, autóbuzson, vagy színházban legyőzőnek használják, mert teljesen zajmentesen működik. A villanymotoron kívül összes tartozékai műanyagból, vagy gumiból is előállíthatók. /MTI/

- o -

9.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8.kiadás 1959. április 22. 10 óra 01 perc

A kongresszusi versenyben százezer rud szeláni, összesen regyvenmillió forint értékű élelmiszer, készül verven felül Szegeden

1959. április 22.

Szeged élelmiszeripari üzemének csaknem ötezer dolgozója vállalta, hogy a kongresszusi versenyben tovább javítja munkáját. Az összesített eredmény szerint a vállalatok azt jelentik, hogy Szegedről mintegy negyvenmillió forint értékű különféle élelmiszeripari termék kerül terven felül az ország dolgozóinak asztalára, vagy exportra. Az árak előállítási költségeit kilencmillió forinttal tartják csökkenteni. A legnagyobb összegű - csaknem húszötmillió forint értékű - termékeljesztést a konzervgyárban vállalták. A szalaggyárban százezer rud esomegesszalammal szeretnék többet készíteni, mint amennyit a tervük előír. A paprikafeldolgozó vállalatnál új technológiai eljárásokkal, új típusú gépek szerkesztésével 5.7 millió forinttal csökkentik a termelési költségeket. /MTI/

Tíz kilométer új ut épül a tabányan

1959. április 22.

A Tabányai Szénbányászati Tröszt az idén hatmillió forintot fordít a bányához vezető utak és a bányász lakótelepek utjainak építésére. A többek között új utat kap a XIV-es a VII-es és a verostól legtovább eső síkvölgyi aknaüzem. A tröszt az idén majánem tíz kilométer új utat épített. /MTI/

Fejlesztik Szolnok megye egészségügyi hálózatát

1959. április 22.

Az idén jelentősen bővítik Szolnok megye egészségügyi hálózatát. Pusztatársaság határában, több mint két és fél millió forintos költséggel 120 ágyas tüdőbeteg-otthont építenek. A megyei kórház belgyógyászati osztályán növelik az ágylétszámot, a fertőző betegek osztályára 3 millió költséggel emeletet építenek; s így a jövő év elejétől hatvan-nál több beteget kezelhetnek. Karcagján korszerű rendelőintézet-tel ellátott, 250 ágyas kórház építését kezdik meg az év végén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9.kiadás 1959. április 22. 10 óra 10 perc

Fél év alatt 322 bejelentés érkezett a Könyvüipari Minisztérium-ba - Elintézésükről tárgyal a minisztérium kollégiuma

1959. április 22.

A Könyvüipari Minisztérium kollégiuma megtárgyalta, hogyan intézik a minisztériumhoz küldött panaszokat, bejelentéseket. Megállapította, hogy az elmúlt félévben csökkent a bejelentések száma, általában kevesebb a bérügyi és a vállalatok rossz munkáját tükröző panasz. A vállalatok tehát önállóbbak és a munkaszabály helyzetéről szülő határozat nyomán legtöbbször a gyaron belül megoldják a dolgozók problémáit. A második félévben 322 bejelentés érkezett a Könyvüipari Minisztériumba, s ezek közül 190 levél munkügyi problémákat érint. Csökkent a gyarmatok minőségét kifogásoló bejelentések száma is.

A panaszok intézésénél az az elv érvényesül, hogy a levélírók lehetőleg 30 napon belül választ kapjanak. A bejelentési iroda igyekszik olyan lépkört kialakítani, hogy a dolgozók ne csupán egyéni problémáikkal, hanem közérdekű ügyekkel is hozzá forduljanak, és ilyen módon is segítsék a minisztérium irányító munkáját. /MTI/

Juhász Gyula Irodalmi Múzeum a szegedi Tudományegyetemen

1959. április 22.

A szegedi Tudományegyetem irodalomtörténeti intézetében irodalmi múzeumot rendeztek be Juhász Gyula emlékeiből, amelyeket a költő barátai és ismerősei ajándékoztak a múzeumnak. A gyűjtemény alapja Kálányi Imrának, a költő egykori segítőtársának a hagyatéka, amely az intézet birtokába került. Most újabb értékes emlékekkel, vers- és levélkéziratokkal, Juhász Gyula életére vonatkozó értékes feljegyzésekkel gazdagított a gyűjtemény. Nyirő Gyula egyetemi tanár a költő életét, eddig ismeretlen versét és versstílusát adományozta az intézetnek. Az értékes kéziratokat Juhász Gyula műveinek kritikai kiadásában teszik majd közzé. /MTI/

B.10.kiadás 1959. április 22. 10 óra 11 perc

Dalostalalkozók, népitancos seregszemlék, tudományos kongresszusok, sportbemutatók a Balatonpart nyári programjában

1959. április 22.

A Balaton északi és déli partjának üdülőhelyein dalostalalkozókat, népitancos seregszemléket, tudományos kongresszusokat és sportbemutatókat rendeznek a nyáron. Balatonfüreden - a hagyományokhoz híven - irodalmi esteket tartanak. Tapolcán a község nagy szülöttének, Batsányi Jánosnak irodalmi munkásságára emlékeznek. Keszthelyen májusban országos dalostalalkozó, Balatonfüreden júniusban nagyszabású népitancos seregszemle lesz. Balatonfüreden tartják a második országos nemzetiségi találkozót is. Megrendezik a hagyományos Helikon ünnepségeket és a Georgikon-napokat is. Badacsonyban színpompás szüreti mulatságon fogadják a vendégeket. A legforgalmasabb üdülőtelepeken júniusban könyvhetek nyílnak. Az északi parti üdülőhelyeken többek között a geológusok, az orvosok, a történészek, a biológusok, a kémikusok és a hidrológusok rendeznek országos és nemzetközi kongresszusokat.

A déli oldalon, Siófokon május 16-án 32 együttes részvételével kétnapos dalos találkozó kezdődik. Május 23-án pedig ünnepélyesen megnyitják az 1959-es üdülési évszót. Fáklyás felvonulás, szabadteri előadások és vitorlás versenyek kísérik ezen a napon a vendégeket. Júniusban befejezik a balatonszentgyörgyi Csillagvár restaurálását.

Balatonlellén június 28-án a Művészek Házában megnyílik a Balaton a festészetben című tárlat, augusztusban pedig Balatonlellén a faragó népművészek kiállítása. A nyári hónapokban Siófok a magyar munkásmozgalom kutatói első kongresszusának, augusztus 20-án pedig a balatoni hetek ünnepélyes megnyitójának színhelye lesz. Augusztus 30-án leleplezik Karinthy Frigyes emléktábláját.

A déli part sporteseményeit: június 21-én országos uszóverseny, majd atlétikai, úszó, birkózó és vitorlás versenyek. Balatonbogláron rendezik az 1959-es magyar maratoni futóbajnokságot. /MTI/

B.11.kiadás 1959. április 22. 11 óra 05 perc

Magyar könyvek, szindarabok, kották külföldön

1959. április 22.

A Szerzői Jogvédő Hivatalhoz érkezett jelentés, a megkötött szerződések tanúsága szerint az elmúlt év végén és 1959 eddigi hónapjaiban ismét számos magyar szépirodalmi művet, szindarabot és kottát adtak ki, illetve mutattak be külföldi országokban. Szlovákiában például többek között megjelentek Ady Endre válogatott prózai művei, Berkosi Andrásnak az ellenforradalom idején játszódó Októberi vihar című regénye és Sós György: Petytes kalangjai című munkája. Terveik között szerepel Kosztolányi Dezső: Pocsirtájának, Darvas József: Móról-holnapra és Vizkeresztől-Szilveszterig című műveinek, Illés Béla: Ég a Tisza című regényének és Horváth-Emes-Pintér-Szabó: Az utolsó felvonás című riportkönyvének kiadása. Szlovákia színpadjaiban az utóbbi időben előadtak például Dobozy Imre Szélvihar című drámáját, Babay-Buday: Három szegény szabólegény című szindarabját. Könyvvalakban jelent meg Csiky-Békes: Ingó népek című színműve.

Angyolországban kiadták Szabó Magda: Freskó című regényét és tervezik Püsti Milan: Felcségen története című művének megjelentetését. Romániában játszottak Bródy Sándortól A tüniténőt és bemutatják A dadát is, előadják továbbá Csiky-Pásztor-Nagyfal: Nagymama című zenés szindarabját. A Német Demokratikus Köztársaságban kiadták Fehér Klára: A tenger című kötetét és Elek István Merénylét a világtűrben című ifjúsági regényét, továbbá magyar zeneszerzők, Bartók Béla és mai komponisták több művét. A Német Demokratikus Köztársaság színházai játsszák majd Bartha Lajos: Sacerdotele, Szigligeti-Sárközy: Liliomfi című művét és Farkas Ferenc: Vök iskolája című operettjét és tervezik Wörcs Sándor verseinek a kiadását.

/folyt.köv.

1055

B.12.kiadás

1959. április 22.

11 óra 20 perc

/Magyar könyvek...1.folyt./

Jugoszláviában megjelent József Attila vers-
kötete, Mericz Zsigmond: Légy jó mindhalálig, Krudý Gyula: Harom-
királyok című műve és tervezik Illyés Gyula Petőfi-tanulmánya-
nak kiadását. Bemutatták Bartha Lajos: Szerelm és Babay-Buday;
Három szegény szabólegény című színdarabját. Ausztriában kiadták
Passuth László: A mantuai herceg muzsikusa című, Monteverdi életé-
ről szóló regényét, Braziliában pedig tervezik az író Esóisten
siratja Mexikót című regényének megjelentetését. Ausztriában és
Franciaországban is előadták Lehar-Rékai-Kristóf: Karacsanyi ró-
zsa című operettjét./MTI/

B.13. kiadás

1959. április 22.

11 óra 10 perc

Hatmillió forint utak gondozására, építésére - Fényező világítás
több főútvonalon - A szabadtéri játékok idejére megszépül Szeged
belvárosa.

1959. április 22.

Szegeden a nyári szabadtéri játékok kezdetéig,
jelentős városfejlesztési munkákat fejeznek be a Dóm tér környé-
kén. A Pantheon előtt, az Árkádor alatt keramittalappal cserélik
ki a régi téglaburkolatot. A Szeged szálló és a környék számos
lakóházának homlokzatát többszáz ezer forintos költséggel újja
várásolják, a Klauzál tér átrendezésére egymillió forintot
forlítanak.

Szegeden a szabadtéri játékok megnyitásáig
mintegy 6 millió forintot költenek új utak építésére, a régiek
kijavítására, rendbehozására. Az ünnepi játékokhoz vezető Oskola
úton társadalmi segítséggel tatarozzák a régi, megkopott épülete-
ket. A munkában részt vesznek a Csongrád megyei Építőipari vállala-
lat, az Építőipari Technikum és számos szegedi üzem NISZ-fiataljai
is.

A következő hetekben a szegedi Nemzeti Színház
és a közúti hid környékén, valamint a Lenin körúton az izzólam-
pák helyére fényezőveket szerelnek fel. Javítják a külvárosok
utcáinak világítását is./MTI/

Kulturális tapasztalatsere Szolnok megye és az NDK több városa
között

1959. április 22.

Kurucz István, a Szolnok megyei tanács nép-
művelési csoportjának vezetője a közelmúltban az NDK népművelési
intézményeinek munkáját tanulmányozta. Az NDK több városával
megállapodást kötött műsorcserekre, a kölcsönös tapasztalatok
átadására. Az NDK népművelési minisztériuma mellett működő
művészeti kabinet munkatársai a nyáron Szolnok megyében ta-
nulmányozzák majd a népművelési munkát, segítik a szocialista
művelődési brigádok megalakítását. A tervek szerint színházi esc-
redőadásokat is rendeznek./MTI/

-/ ügyi

137

14. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B. kiadás 1959. április 22. 11 óra 50 perc

Tízezer könyvtárban, 1,200.000 olvasó - Az állami és a szak-
szervezeti könyvtárak együttműködésének megjavításáról tanács-
koztak az országos könyvtárügyi konferencia második napján

1959. április 22.

Az országos könyvtárügyi konferencia rész-
vevői szerdán az állami és a szak szervezeti könyvtárak együtt-
működésének megjavításáról tanácskoztak.

-/a Szechenyi Könyvtár dísztermében

Kiss István, a Szakszervezetek Országos Tanácsa kulturális osztályának munkatársa vitaindító előadásában elmondotta: hazánkban a könyvtárak mind nagyobb részt vállalnak a munkások, dolgozó parasztok általános és szakmai műveltségének gyarapításából. Magyarországon jelenleg tízezer állami és szak szervezeti könyvtár működik több mint 1,200.000 taggal. A kölcsönzők azonkívül, hogy rendszeresen gyarapítják a könyvtárak taborát, széleskörű ismeretterjesztő munkát is végeznek.

A szomszédos szocialista országok példáját követve; a Művelődésügyi Minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsa megteremtí az állami és a szak szervezeti könyvtárak szoros együttműködésének feltételeit. Fejlesztik, megerősítik a meglévő kilenc megyei központi szak szervezeti könyvtárat, tíz megyében pedig újakat nyitnak és pótolják a hiányt. A községekben, a falvakban -, ahol eddig állami és szak szervezeti könyvtár is működött - az egyiket megszüntetik, az anyagi eszközöket a jobban dolgozó kölcsönző fejlesztésére fordítják. A bányavidékeken, például Komlón, Varpalotán a szak szervezetek veszik át valamennyi könyvtár irányítását. A Művelődésügyi Minisztérium és a SZOT ezentúl közösen gondoskodik az ipari városok, a munkások lakta peremkerületek könyvtárhálózatának fejlesztéséről, könyv-állományának gyarapításáról. A következő években mind a szak szervezeti, mind az állami könyvtárak gyarapítják az alap- és középfokú ismereteket nyújtó szakkönyvek számát. Javasolják, hogy a könyvkiadásban is nagyobb helyet kapjon a munkásokat érdeklő műszaki irodalom.

Az előadást sokoldalú vita követte./MTI/

Vladimir Berezin előadása

1959. április 22.

Vladimir Berezin a Szakszervezeti Világszövetség titkára szerdán reggel a SZOT központi iskolájában előadást tartott a Szakszervezeti Világszövetség történetéről és tevékenységéről./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B. 15. kiadás 1959. április 22. 10 óra 15 perc

Vezető mezőgazdászok tanácskozása Tolna megye mezőgazdaságának fejlesztési tervéről

1959. április 22.

Szerdán az MSZMP megyei bizottságának meghívására tanácskozásra gyűltek össze Szekszárdon Tolna megye mezőgazdasági szakemberei, hogy megbeszéljék a megye mezőgazdaságának tervleti fejlesztési tervét. Az együttes megállapodás szerint a szakemberek feltérképezik a megye termelési tájait, s az éghajlati, valamint a talajviszonyok figyelembe vételével határozzák meg a tennivalókat. Az elkészült tervet megküldik a járásoknak./MTI/

Április véére Heves megye szarvasmarha-állományának felét mentesítik a gümőkórtól

1959. április 22.

Heves megye nagyüzeni gazdaságaiban átvizsgálták és mentesítették a gümőkórtól a szarvasmarha állományt. Már csak félévenkénti szűrovizsgálatra van szükség a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok istállóiban. A megye 50 állatorvosa most az egyéni gazdák udvarait járja. Eddig mintegy 4.500 egyéni tulajdonban lévő szarvasmarhát vizsgáltak meg. Április véére Heves megye szarvasmarha állományának körülbelül felét mentesítik az emberre is veszélyes kórtól./MTI/

Rudabányán szerdán reggel megkezdték a csillebuktató, a tároló-és hűtőépület átadását

1959. április 22.

A Rudabányai Vasércdusítómű építkezéseiben jelenleg tizenegy vállalat dolgozói szorgoskodnak azon, hogy az új létesítmény pörkölő részlege a jövő év elején megkezdhesse a munkát. Az építők és a szerelők összefogásának eredménye, hogy a dusítómű két legfontosabb üzemszénének, a csillebuktatónak, valamint a tároló-és hűtőépületnek építészeti átadását a május 15-i határidő helyett szerdán reggel megkezdhették. Ezekben az üzemszékben nagyjából befejeződtek a szerelési munkák is.

A dombtetőn épült csillebuktatóban két nagyteljesítményű törőgéppel és két vibrátorral óránként kétszáz tonna pátércet törnek össze harminc milliméternél kisebb átmérőjű darabokra. A felaprított pátércet szállítószalagokon a tárolóépületbe továbbítják, ahol három napra elrendő ércet tartálékolhatnak. A hűtőrendszerben a már megpörkölt pátércet rázóvalyukon lehűtik és az osztályozóba szállítják.

A két épület átadásával egyidejűleg megkezdik a kazán-és generátorház építését, szerelését. A kazánház építését június 30-án, a két kazán és négy generátor szerelését pedig az év végére fejezik be./MTI/

B. 16. kiadás 1959. április 22. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959. április 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 22-én, szombán délben 13 órakor;

Az éjszakai lehülés gyengül

Közép-Európában derültebb, szárazabb idővel uralomra jutott a sarkvidéki eredetű levegő. A Balkán-félszigetre dél felől enyhébb légtömegek nyomulnak a két levegőfajta hatásterületén sokfelé esik az eső.

Hazánkban kedden a Dunántulon jobbra derült volt az ég. Keleten napközben felhősebb volt az idő, néhány helyen kevés hó esett, de estére itt is feloszlott a felhőzet. A hőmérséklet általában 8-11, a keleti határszéli megyékben 6-9 fókig emelkedett.

Ma hajnalra ismét 0-^{minusz 3} a talajmenti légrétegekben minusz 3, minusz 6 fókig hült le a levegő.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.2 fok volt, a sokévi átlagnál 6.1 fokkal alacsonyabb.

Budapestben szombán 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, mérsékelt szüllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: az ország dél-keleti felében erősen felhős idő, máshol kevesebb felhő. Több helyen, főként délen és keleten eső. Mérsékelt keleti szél. Az éjszakai lehülés gyengül, de északon még lesznek gyenge hajnali fagyok.

A nappali felmelegedés alig változik. Várható leg-alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 3 fok között, északon helyenként 0 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 9-12 fok között.

Távolabbi kilátások: felhős idő esőkkel. Az éjszakai fagyok megszűnnek.

A Duna vízállása Budapestnél 1959. április 22-én, szombán 12 órakor: 400 centiméter. /MTI/

-0-0-0-0-

13.25

B. 17. kiadás 1959. április 22. 13 óra 50 perc

Termelőszövetkezetek részére vályogvető-gépeket készítenek Jászberényben

1959. április 22.

A termelőszövetkezetek gazdasági építkezéseinek megkönnyítésére vályogvető gépeket készített a Jászberényi Áprítógépgyár munkáskollektívája. Az a regátorral, keverővel és présrel ellátott gépegység el az előzetes kísérletek szerint 10 óra alatt 4-5000 vályog téglát lehet előállítani. Az így készített vályog szilárdsága 2-3 napos szárítás után meghaladja a III. osztályú téglát. Az üzen dolgozói társulalmi munkában, zömmel hulladék anyagokból is ilyen vályogvetőt készítenek Szolnok megye termelőszövetkezetei részére. /MTI/

- 0 -

Hetven nappal határidő előtt teljesítette tavaszi tervét a Vajszlói Géppálmás

1959. április 22.

A 13 baranyai géppálmás konfesszusú versenyének tavaszi fordulójában már elért az elsőseg. A Vajszlói Géppálmás 70 nappal a határidő előtt - a megyében elsőként - fejezte be tavaszi tervét. A június végéig esedékes 6.400 normálhold helyett eddig 6.500 normálholdnyi munkát végeztek a traktorosok kizárólag termelőszövetkezeti föllegeken. A vajszlóiak most újabb feladatot tűztek maguk elé: június 30-ig még 4000 normálholdnyi gépi munkát akarnak teljesíteni, ami 400.000 forint többlet-jövedelmet jelentene a géppálmásnak. Jelenleg 30 traktor dolgozik éjjel-nappali műszakban a környező termelőszövetkezetek föllegein. /MTI/

- 0 -

Hetvenkét lakás két és fél hónappal a határidő előtt

1959. április 22.

A Baranya Megyei Építőipari Vállalat pécsi nyugati városrészében az idén épülő félezer lakásból eddig hetvenkettőt adott át, két és fél hónappal a szerződésben megjelölt határidő előtt. Újabb kétszázötvenhat lakást még ebben a félévben ugyancsak határidő előtt készítenek el. A háromszázhuszonnyolc lakás gyors megépítése 1.2 millió forint önköltség megtakarítást jelent a vállalatnak. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 18. kiadás 1959. április 22. 11 óra 11 perc

Lidice és Leningrád válasza Székesfehérvár városi tanácsának felhívására.

1959. április 22.

Mint ismeretes, a második világháború utolsó hónapjaiban oly sokat szenvedett Székesfehérvár városi tanácsa felhívással fordult a háboruban nagy kárt szenvedett európai városokhoz: támogatásuk a Szovjetuniónak az egységes német állam megteremtésére irányuló javaslatát. A felhívásra a csehszlovák Lidice és a szovjet Leningrád városi tanácsa válaszolt a székesfehérváriaknak.

Lidiceből ezt írták: "Kedves barátaink! Lidice község, amelyet annak idején a fasiszta hordák kitéröltek a térképről, mert szembeszegült az embertelenséggel, ma újra békés életet él és esatlakozik a felhíváshoz. Minden erőnkkel támogatjuk az egységes Németország megteremtésének gondolatát. Nem akarjuk, hogy az egész világon ismét sirassak az édesanyák gyermekeit, akiket a fasiszta kegyetlenség hasonló módon pusztította el, mint ahogy a mi szerencsétlen gyermekeinket Lidicében elpusztították. A világ összes gyermekeiért küzdünk békeharccal és bizunk benne, hogy mindnyájunk együttes erőjével győzedelmeskedik a világ békeszerető népeinek ügye."

Egyetértéssel fogadták a felhívást Leningrád dolgozói is, akiknek üzenetét Sznirnov, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke küldte el Székesfehérvárra.

"Felhívásukat, amely egy új háború borzalmai ellen irányul, Leningrád dolgozói egységesen támogatják - hangzik a levél. - A Szovjetunió állásfoglalása a béke biztosítása és az egységes Németország megteremtése kérdésében jólismert, az egész világon. Meggyőződésünk, hogy a békéért küzdő, szabadság-szerető népek egységes akaratja meghiúsítja a háborús, uszító alattomos terveit, s hogy a béke ügye diadalmasan végződik."/MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 19. kiadás 1959. április 22. 11 óra 55 perc

A C.G.I.L.-küldöttség tagjai magyarországi tapasztalatairól

1959. április 22.

A C.G.I.L. /Csalj Általános Munkásszövetség/ hazánkban tartózkodó küldöttsége, többek között meglátogatta a gödöllői árammérőgyárat, a Lőrinci Ponót, járt Sztálinvárosban, a Keszthelyi Állami Gazdaságban, Győrszentiván termelészövetkezeti közlegében, megbeszélést folytatott szakszervezeti vezetőkkel. A küldöttség tagjai utjuk tapasztalatait szerdán ismertették a magyar sajtó képviselőivel.

Giuseppe Venturelli, a C.G.I.L. központi vezetésének tagja, a bolognai munkaközösség felelős titkára, a küldöttség vezetője elmondotta:

- A SZOT meghívására - mondotta - ezzel a céllal látogatunk el Magyarországra, hogy állandó személyes kapcsolatot létesítsünk a két szakszervezet között, tanulmányozzuk a magyar dolgozók élet- és munkakörülményeit, vívmányait, a szakszervezet szerepét a szocializmus építésében. Tapasztalatainkat fel kívánjuk használni otthoni munkánkban.

- Küldöttségünk április 26-ig marad Magyarországon - folytatta - de már eddig is mély benyomásokat szereztünk. Összintén meg kell mondanunk, hogy bizonyos elítélésekkel érkeztünk ide, ami főleg az olaszországi kapitalista sajtó magyarellenes kampányának tulajdonítható, valamint annak, hogy nem voltunk kellőképpen tájékozottak a magyarországi helyzetről. Itteni tapasztalataink eloszlatták ezeket az elítéléteket, s elmondhatjuk: boldogok lennének a kapitalista kizsákmányolásban élő dolgozók, ha olyan eredményeket mondhatnának magukénak, mint amelyeket a magyar dolgozók értek. Magyarországon megszűnt a munkanélküliség, a kapitalista országok dolgozói számára ez a legsúlyosabb probléma. A magyar dolgozók társadalmi biztonságban élnek: a szocialista rendszer biztosítja részükre az állandó munkát, a megfelelő megélnetést, az egyenlő munkáért az egyenlő bért, a fiataloknak a tanulási lehetőséget, a szakma nyugodt elsajátítását, az elhelyezkedést, az öregeknek a nyugdíjat. Ugyanakkor közismert, hogy ezek a kérdések súlyos problémákat jelentenek a kapitalizmusban élők számára.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 2o kiadás 1959. április 22. 15óra 10 perc
/A C.G.I.L.-küldöttség...folyt./

- Benyomásaink nem előre elkészített program szerinti látogatásokon alakultak ki, hanem magunk határoztuk meg, mit kívánunk megnézni. Köszönetet mondunk a Szakszervezetek Országos Tanácsának a testvéri fogadtatásért és az igyekezetért, amellyel kéréseinket teljesítették. A lágymányosi lakótelepen például nem elégedtünk meg azzal, hogy csak kívülről tekintsük meg a telepet, hanem a telálomra kiválasztott egyik lakásba is bekopogtunk. Nagyon udvariasan fogadtak bennünket, örültek látogatásunknak. Nagyon emlékeztető maradt számunkra az a beszélgetés, amelyet tegnap Győrszentmihályon folytattunk egy volt középparaszttal, aki a legutóbbi napokban lépett be a termelési szövetkezetbe. Őt a felvétel egyik legbővebb emberének tartanak, a szövetkezet tavalyi eredményei győzték meg a belépésre. Igen nagy jelentőségűnek tartjuk az ilyen emberek belépését a szövetkezetbe, mert ez is szemléletesen bizonyítja a szocialista nagyüzemi gazdálkodás fölényét az egyéni gazdálkodással szemben.

- Látogatásunk idején arról is meggyőződöttünk, hogy a magyar dolgozókra még számos, - és nem is mindig könnyű, - probléma megoldása vár. Tetszeltnünk azonban, hogy a magyar nép lendületesen dolgozik országa építésén, s ez biztosítja arra, hogy a jelentkező problémákat is sikerrel megoldja. A magyar dolgozók szilárdan, következetesen állnak a béké ügye mellett, ami annál is inkább nyilvánvaló, mert a szocializmust építik, a szocializmustól pedig idegen a háború.

- Örömmel tapasztaltuk azt is, hogy a magyar nép rokonszenvvel tekint az olasz népre. Ennek ellenére, hogy a két ország különböző társadalmi körülmények között él, mindkét népnek az a célja, hogy jelenét és jövőjét szebbé tegye. Meg vagyunk győződve arról, hogy a szakszervezetek kapcsolatai építően hozzájárulnak a haladásért, a szocializmusért, a béke megvédésért vívott harc sikeréhez, - mondotta.

Az Olasz Általános Munkásszövetség tevékenységével kapcsolatban az olasz vendégek elmondottak: szövetségük a legfontosabb feladatnak jelenleg a szakszervezetek akcióegységének megvalósításáért, a munkabérek emeléséért és a foglalkoztatottságért folytatott harcot tartja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 2l. kiadás 1959. április 22. 15óra 10 perc
/A C.G.I.L.-küldöttség...2.folyt.

Olaszországban három nagy szakszervezeti központ működik és ez nem segíti elő a dolgozók problémáinak megoldását. A C.G.I.L. az akcióegység megvalósítását alapvető feltételnek tartja ahhoz, hogy megoldhassák azokat a legfontosabb problémákat, megvalósíthatassák azokat a legfontosabb követeléseket, amelyek a legközvetlenebbül érintik az olasz munkásokat. Ezen a téren jelentős eredmények születtek az utóbbi időben. Például a vasmunkások, a textilmunkások és a mezőgazdasági dolgozók legutóbbi nagy sztrájkjai akcióegységben folytak le. Erőteljesen harcol a C.G.I.L. a munkáselbocsátások ellen. Ezenkívül állástfoglalt számos más kérdésben is, így például harcol az iskolarendszer, a társadalombiztosítás reformjáért, az egyenlő munkáért egyenlő bért elvnek érvényesítéséért, az ipari tanulók helyzetének javításáért. /MTI/

-o-o-o-

Tanácskozás Alberttelepen a bányászujitók előtt álló feladatokról

1959. április 22.

Alberttelepen az Ozdvidéki- és a Borsodi Szénbányászati Tröszt mintegy háromszáz gazdasági, műszaki vezetője, ujitója, kiváló dolgozója szardán délután, az Ujitók Lapja rendezésében, megtárgyalta a borsodi bányászujitók előtt álló feladatokat. Az értekezletet Blaha Béla, a bányász szakszervezet országos főtitkára, Borsod megye országgyűlési képviselője nyitotta meg. Tasnádi Emil, az Országos Találmányi Hivatal elnöke bejelentette, hogy a Minisztartanács elő rövidesen rendelettervezet kerül, amely tovább növeli majd az ujitók megbecsülését és jogvédelmét. Nagy János, a Borsodi Szénbányászati Tröszt főmérnöke csaknem ötven olyan fontos és sürgős feladatot jelölt meg, amelyeknek megoldását elsősorban az ujitóktól várják. Így többek között a vékony széntelők fejtségi rendszerének kialakítását, a gépesítés megvalósítását, a beépített ácsolati anyagok visszanyerését és a TH-gyűrés gyorsvégtaghajtás bevezetését.

Az előadásokat vita követte. Az elhangzottak alapján mindkét szénbányászati trösztnél elkészítik az ujitók feladat-tervét. /MTI/

-o-o-o-

1502

B. 22. kiadás 1959. április 22. 15 perc

Az Ifjúsági Rádió

1959. április 22.

a Gyarmati ifjúság napja alkalmából ünnepi műsort közvetít
április 23-án csütörtökön 15.35-kor a Kossuth-adón./MTI/

- o -

Lenin emlék-ünnepség a debreceni Tudományegyetemen

1959. április 22.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen
oktatói és hallgatói szordán Lenin emlék-ünnepséget tartottak.
Dr. Jausz Béla egyetemi rektor megnyitó szavai után Hermann
József tanszékvezető, docens méltatta a langyelki forradalmár
munkásságát./MTI/

- o -

Szakszervezeti küldöttség utazott Jugoszláviába

1959. április 22.

Csáki Mihály, a SZOT elnökségének tagja, a
Bóripari Dolgozók Szakszervezetének főtákarca és dr. Topálovich
Pál, a SZOT Nemzetközi Kapcsolatok Osztályának munkatársa Belg-
rádba utazott a Jugoszláv Szakszervezeti Szövetség IV. kongressz-
zusára./MTI/

- o -

Zagyvaplálván megkezdtek hazánk legkorszerűbb üvegolvasztó
kemencéjének építését.

1959. április 22.

Zagyvaplálván a táblaüveg gyár mellett
egy esztendője új üvegyár üzemépületeinek elmozdítását kezdték
meg. Az ötvenhétmillió forintos beruházással épülő új tábla-
üvegyár a Zagyva II. nevet kapta. Már elkészült a háromemelet
magas műtáizen, az automatizált nyersanyag-tároló, a vágó-és
csomagoló épület. Az egyik legjelentősebb munkához most fogtak
hozzá, megkezdtek az olvasztókemencéjének építését. A tizmillió
forintos beruházással épülő kemence térfogata valamivel kisebb
lesz, mint a régié, de ez lesz hazánk legkorszerűbb üvegolvasztó-
ja. Az eddig szokásos égőfejű módszer helyett alvós rendszerre
építik. A táblaüveg húzó gépeket a Szovjetunióból kapja a gyár.
A kemence szeptemberre készül el, s azután megkezdik a gépi
berendezések szerelését./MTI/

- o -

B. 23. kiadás 1959. április 22. 15 perc

Katolikus papok békegyűlése Debrecenben

1959. április 22.

A katolikus papok Hajdu-Bihar megyei béke-
bizottsága szerdán a megye katolikus papságának részvételével
gyűlést tartott. A békegyűlésen megjelent Herling Jakab, az
Országos Béketanács osztályvezetője és Szombati Andras, megyei
egyháziügyi főelőadó.

Dévényi Tihamér apát, esperes plébános, a
katolikus papok Hajdu-Bihar megyei békebizottságának elnöke
nyitotta meg a gyűlést, majd Grandpierre Lajos újságíró, a "apló"
felelős szerkesztőjének helyettese tartott külpolitikai előadást,
amelyet hozzászólások követték.

A Katolikus Papok Országos Békebizottságának
képviselőtében felszólalt dr. Babócsa Endre apát plébános./MTI/

- o -

Lenin-szobrot avattak Veszprémben

1959. április 22.

Veszprémben a megyei tanács épülete előtti téren
szerdán felavatták a megye lakossága által emelt Lenin-szobrot.
Kocsis Andras szobrászművész alkotását több százfőnyi közönség
jelenlétében Bakos Istvan, a megyei tanács vb. elnöke adta át a
városnak. Az üzemek küldöttségei és a társadalmi szervezetek kép-
viselői mekoszeruhták a szobrot./MTI/

- o -

Április 23-án éjjel autóbusszok helyettesítik a villamosokat a
Marx tér és a Boráros tér között

1959. április 22.

A Fővárosi Villamosvasút közli, hogy április
23-án este 23 órától április 24-én reggel 4.30 óráig, - a nagy-
körúti vagányépítés miatt - a Marx tér és a Boráros tér között
autóbusszokkal bonyolítja le a forgalmat. A Marx tér és a Déli
pályaudvar között, illetve a Boráros tér és a Múrcz Zsigmond
körtér között ebben az időben is villamosok közlekednek, s így
a Marx téren, illetőleg a Boráros téren a továbbutazóknak át
kell szállniok./MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. április 22. 15 óra 45 perc

Az egész országban felkészülten fogadták a második fagyhullámot - Csütörtökre virradó éjszaka már csak a Dunántúlon és északon lesznek kisebb fagyok: dél felől ész felé érkezik az enyhe áramlat

1959. április 22.

A keddre és a szerdára virradó éjszaka szokatlanul erős fagyhullám söpört végig az országon, amely elsősorban a szőlőket, gyümölcsösöket, konyhakerteket, valamint a korai burgonyavetéseket fenyegette. A Meteorológiai Intézet előrejelzése és a Földművelésügyi Minisztérium felhívására az egész országban védekeztek a veszély ellen: nagy mennyiségű füstölőanyagot hordtak ki a veszélyeztetett területekre, s a legtöbb helyen megseverezett fagyórség sűrű, nehéz, füstfelhőkbe, a ködgyertyák fejlesztette ködbe burkolta a szőlősdombokat, kerteket, fagyérzékeny natárrészeket. A legutóbbi jelentések szerint a jól szervezett gazdaságokban sikeresen kivédtek mindkét fagyhullámot, a legtöbb kárt a szórvány-gyümölcsösökben okozott a fagy, ahol nem tudták a védelmet eléggé összpontosítani.

A Szabolcs-Szatmár megyei híres alma és burgonyatermő területeken a második fagyhullámot a meggyújtott ködgyertyák százaival fogadták. Az így képzett köd azonban nem tartott sokáig, mert hamarosan a magasba emelkedett. Szerencsére a termelők idejében felkészültek a nagyonényos füstölőanyagokkal, - nedves tőrök, pelyva, szalma, istállótrágya, falomb - s ezeket meggyújtva, gomolygó füstpaplant terítettek a védelemre szoruló növénykultúrák fölé. A rohodi Új Élet Termelők Szövetkezet néhány éve telepített százholdas gyümölcsösében csaknem 400 mázsa lombot égettek el a szerdára virradó éjszaka a fák sorközében, így sikerült megmenteni a bőségesnek ígérkező termést. Talpon álltak egészéjszaka a megye leghíresebb gyümölcstermő szövetkezeteiben, állami gazdaságaiban a szakemberek és a fagyelhárító brigádok tagjai. A legtöbb helyen sikerrel dolgoztak. A megyei szakemberek véleménye szerint több évtizede nem volt a Nyírségben ilyen hosszantartó, erős fagy április közepe táján, mint most. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a nagyüzemileg telepített szövetkezeti és állami gazdasági gyümölcsösökben szinte teljesen sikerült elhárítani a fagy kártételét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. április 22. 15 óra 45 perc

/Az egész országban...folyt./

A Meteorológiai Intézet tájékoztatása szerint a szerdára virradó éjszaka a két méter magasságban mért hőmérséklet országosan 0 - mínusz 4 fok volt. A talaj mentén, különösen a fagyzugokban és a laposokon néhány fokkal erősebb volt a lehűlés, egyes helyeken, így például Székesfehérvárott 7, Sopronban, Egerben és Turkeven mínusz 8 fokot mértek.

Az előrejelző osztály azonban már enyhe áramlat érkezését jelenti. A szintetikus Európát elárasztó fagyos anticiklon két felől - északnyugatról és délnyugatról - emésztik már az enyhe légtömegek. Közülük a Balkán térségeiből indult helyi áramlás érkezik hamarabb, erősebb felhősődéssel. A legfrissebb jelentések szerint egész Romániában esik az eső, s hamarosan átterjed hazánk délkeleti megyéire is. Az enyhe áramlat és a talajhő kisugárzását gátló felhősődésnek köszönhetjük, hogy a csütörtökre virradó éjszaka már valószínűleg csak az ország nyugati és északi területein lesznek kisebb talajmenti fagyok. Szerdán a nappali hőmérséklet 3-11 fokig emelkedett, s valószínűleg csütörtökre is hasonló hőmérsékleti értékek alakulnak ki.

A Földművelésügyi Minisztérium felhívja a termelőket a további óvatosságokra, ez esetleg jelentkező fagyveszély elhárítására. /MTI/

-o-o-o-

IBUSZ társasutazás a poznani vásárra

1959. április 22.

Az IBUSZ júniusban több társasutazást szervez a poznani nemzetközi vásárra. Az 1. csoport június 10-én indul. A nyolcnapos utazás költsége 2.033 forint. Jelentkezni valamennyi budapesti és nagyobb vidéki IBUSZ irodában lehet. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B.26:kiadás 1959. április 22. 10 óra 05 perc

Felkészült a kereskedelem a tavaszi és nyári idényre
- Tájékoztató az üdülőhelyek idény-cikk ellátásáról

1959. április 22.

Szerdán délután a Belkereskedelmi Minisztériumban tájékoztatták a sajtó munkatársait a kultúrcikk kereskedelem tavaszi és nyári felkészüléséről. Elmondották, hogy az elkövetkezendő árusítási idényben minden eddiginél nagyobb áruválaszték várja a vevőket. Különösen az üdülőtelepek árucikk ellátásának javítására törekedtek. A Balaton mentén például több mint százhusz üzlet lesz a tavalyi hetvenöttel szemben. Főként bizut és ajándéktárgyakat, fényképészeti cikket, strandruhákat és melegítőket árusítanak nagy mennyiségben.

A következő három hónapban mintegy 125 százalékkal több ajándékaru, kétszerte több bizsu, csaknem hetvenféle fényképezőgép kerül az üzletokba. Bőséges az árukészlet strand-cikkekből is. Kétszerte több melegítőt és mintegy négyszerannyi fürdősapkát hoznak forgalomba. A kultúrcikk kereskedelmi üzletek 150.000 gumilabdát, 70.000 PVC-labdát, 200 százalékkal több játékot, 8 millió levelezőlapot kínálnak eladásra. A tavaszi és a nyári árusítási idény egyik ujitása, hogy a Balaton mentén és a más nagyobb fürdőtelepeken az üdülőkhöz is megszervezik az ajándéktárgyak, a levelezőlapok árusítását. Ezt a munkát az üdülők gondnokai vállalják.

Ujdonság a banlonfürdőruha. A könnyen száradó, izléses és szép fürdőruhából a keresletnek megfelelő mennyiség kerül a boltokba. Az ujabban egyre népszerűbbé váló sátrortaborozáshoz a kereskedelem Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból szunyoghálóval ellátott sátrakat szerzett be. Az árusítás megkönnyítésére a Balaton mentén 120-150 mozgóárut alkalmaznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B.27. kiadás 1959. április 22. 10 óra 10 perc

Juniusban megkezdik az építkezést az Üllői ut - Ferenc körút -
Högyes Endre utca sarki telektömbön - Hozzáfognak a Rákóczi ut
Beross tér felőli részének árkádostításához

1959. április 22.

A fővárosi épületbontó és építő Vállalat dolgozói néhány napja belevágták a csákányt a Ferenc körút, az Üllői ut és a Högyes Endre utca sarkán omladozó épülettömb lebontására ítélt házba. Három épületet bontanak itt: az Üllői ut 41 és 43, valamint a Högyes Endre utca 17. szám alatti. Ezzel itt is megkezdődött az a városkép javító munka, amely a Negykörút és az Üllői ut találkozásának fontos gócot világvárosiasabbá, szebbé teszi, mint azelőtt volt. A bontást június elején befejezik és a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói június 15-én megkezdik itt egy hatemeletes, korszerű, szép lakóház építését. A telek Üllői uti frontjára nagyméretű, gombaalakú, emelletes vendéglátó kombinátot emelnek. A gombában cukrászda, büfé, étterem és éjszakai szórakozóhely kap helyet. Az építkezést 1962-ben fejezik be.

A főváros másik fontos gócpontján is bontanak: a Rákóczi ut 18. számú ház, a Debrecen étterem épülete került csákány alá. Ez a munka annak a rendezésnek a kezdetét jelenti, amelyhez a Rákóczi utnak a Beross tér felőli részén ugyancsak júniusban fognak hozzá. Akkor kezdődik meg itt a Szabadság-szálloda épületének árkádostítása és az uttest átépítése. /MTI/

-o-o-o-

A.Sz. Sevcsenko előadása a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen

1959. április 22.

A.Sz. Sevcsenko akadémikus, szovjet kukoricatermesztési szakértő Tamásy Istvának, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatója vezetésében szerdán meglátogatta a Gödöllői Agrártudományi Egyetemet. A vendégeket Kolbei Karoly Kossuth-díjas tudós, az egyetem rektora üdvözölte. Az egyetem tanárai és diákjai előtt A.Sz. Sevcsenko vetítettképes előadást tartott a legújabb kukoricatermesztési módszerekről.

Krecsetov, a moszkvai Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet főmérnöke a Hejdu megyei szakembereknek sajtó 60.000 hold hibrid- és 6.500 hold silókukorica vetésének megszervezésében. Szerdán a nádudvari Vörös Csillag Termelészövetkezetet látogatta meg, ahol Szabó István Kossuth-díjas elnökkel és Kacsó Sándor Kossuth-díjas agronómmal beszélgetett az időszerű tenyvelésről. /MTI/

-o-o-o-

115

B.28.kiadás 1959. április 22. 16 óra 10 perc

Tájékoztatás az 1959.évi szerződéses termeltetés helyzetéről

1959. április 22.

A SZÖVOSZ mezőgazdasági főosztályán tájékoztatták az MTI munkatársát az 1959. évi szerződéses termeltetés helyzetéről. A tájékoztatás szerint az idén először - s ez a termelőszövetkezetek fokozott bekapcsolódásával, valamint a termelési szerződések iránti fokozott bizalommal magyarázható - az igények kielégítése, s nem a megállapodás megkötése okozott nehézséget. A szerződéses rendszer keretében a magyar mezőgazdaság történetében példátlanul nagy területen termelnek az idén cukorrépát. A tervezett 190.000 holdat meghaladva, összesen 202.823 holdat vetnek be ezzel a fontos ipari növényvel. A tervezettnél csaknem 7 százalékkal nagyobb területen vetett cukorrépa fejlődése rendkívül biztató.

A cukorrépához hasonlóan rekord eredménnyel zárult a zöldségfélék termelési szerződésének kötése. A tervezettnél másfél százalékkal nagyobb területen, összesen 53.000 holdon termelnek az idén előzetes szerződésre zöldségféléket. Ekkora területre még egyetlen évben sem sikerült szerződést kötni. Különösen nagyarányú a termelőszövetkezetek részvétele. Az elmúlt évi alig több mint 8.000 hold helyett az idén 24.500 holdra kötötték termelési és értékesítési szerződést. A konzervzöldség, a tavaszi vetésű mezőmagvak termeltetése sem okozott az idén gondot. Országszerte nagy érdeklődés tapasztalható a munkáigényes, magasjvedelmezőségű növények iránt. Jellemző a szerződéses termelés helyzetére, hogy már gyógynövénytermesztésre is szívesen vállalkoznak mind a termelőszövetkezetek, mind pedig az egyénileg dolgozó parasztok. Agyarországot például 900 holdon kívántak termeltetni. Időközben a világgiacon rendkívül nagy kereslet mutatkozott a fontos gyógynövény-alapanyag iránt, s ezért az utóbbi hetekben 4.000 holdra emelték a tervet. A földművelésszövetkezeteknek különösebb nehézség nélkül sikerült a fölemelt területre is megkötniük a termelési és értékesítési szerződéseket. A többi gyógynövényekből is mintegy 22 százalékkal többet termelnek a tervezettnél. /MTI/

- 0 -

B 29. kiadás 1959. április 22. 16 óra 20 perc

Több mint ötvenezer új rádió-, hatszertizenhat televízió- és 1.576 távbeszélő-elfizetés, 112 millió telerönbeszélgetés négy hónap alatt

1959. április 22.

A posta negyedéves statisztikai jelentése sok érdekes adatot tartalmaz. Ebből kitűnik többek között, hogy hazánkban március végén 1.999.961 rádiókészülék-tulajdonost tartottak nyilván. Az év első három hónapjában több mint 50.000 rádiót jelentettek be. Ez alatt az idő alatt 6.016-tal - 22.054-re - emelkedett a televízió-elfizetők száma.

A távbeszélő központok és a hálózat zsufoltsága miatt a negyedévben csak a legsürgősebb telefon-kérlemeket tudták kielégíteni. A fővárosban 1.576 új állomást szereltek fel. A forgalom csaknem egymillióval haladja meg a tavalyit: Budapesten 74 millió, vidéken pedig 38 millió helyi telefonbeszélgetést bonyolítottak le.

A posta különleges szolgáltatásait is erősebben vették igénybe ebben az időszakban. A hat legkeresettebb szolgálat - a többek között a toto-lotto eredmények közlése, a mesemondás, a tudakozó, stb. - dolgozói és gépei hét és félmilliónál több érdeklődőnek válaszoltak. Egyedül a pontos időt 6.200.000-ron kívülről, 123.000-ni ébresztették magukat telefonon, a várható időjárást pedig csaknem 90.000-en hallgatták. /MTI/

- 0 - 0 - 0 -

Szoros együttműködés a szocialista országok között a legfontosabb építanyagok gyártásának fejlesztésében - Fontos tárgyalásokat hozott a KGST Építésügyi Állandó Bizottságának berlini ülésszakja

1959. április 22.

A KGST Építésügyi Állandó Bizottsága április 13-tól 16-ig Berlinben tartotta ülését. A bizottság munkájában megfigyelőként résztvettek a kínai, a koreai és a Mongol Népköztársaság küldöttei. A Magyar Népköztársaság delegációját Trautmann Rezső építésügyi miniszter vezette.

Megvitatták a KGST országok építési, kivitelezési gazdasági színvonaláról és az 1959-1965. évre vonatkozó távlati tervekről készített beszámolót. Különös figyelmet fordítottak a gazdasági és műszaki tudományos együttműködés kérdéseire, amelyeknek megoldása hozzájárul a tagországok 1965-ig előírázott építési feladatainak teljesítéséhez.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 30. kiadás 1959. április 22. 16 óra 35 perc

/Szoros együttműködés...folyt./

A bizottság határozatban jelölte meg azokat az intézkedéseket, amelyek elősegítik a tagországok együttműködését a legfontosabb építőanyagok gyártásának fejlesztésében, valamint a távlati terekben kitűzött ipari, szociális, jóléti és lakásépítési feladatok megoldásában. Intézkedett a bizottság, hogy széleskörű tapasztalatsere, valamint kölcsönös műszaki segítségnyújtás kezdődjék a tagországok között az előregyártott vasbetonelenek, az előfeszített vasbetonszerkezetek termelésére, tervezésére és alkalmazására.

A bizottság úgy határozott: 1959 szeptemberére összehívja a szocialista országok III. Nemzetközi Tipustervezési Konferenciáját. A tagországok műszaki eredményeinek jobb felhasználása végett megszervezik a kölcsönös építőipari, műszaki tájékoztató szolgálatot. A következő ülésüket 1959 novemberében tartják. Az ülésszak résztvevői a baráti együttműködés szellemében tanácskoztak. /MTI/

-o-o-o-

Ötszázmillió forint értékű mezőgazdasági terméket adnak az országnak Bács megye állami gazdaságai

1959. április 22.

Bács megye állami gazdaságai ebben az évben majdnem 500 millió forint értékű árut adnak az országnak, jóval többet, mint az elmúlt évben. A 19 állami gazdaság nyolc százalékkal növeli az állattenyésztés nozámát, 2.403 vagon hizottsertést és vágómarhát, 651 mézsa vágottbaromfit, majdnem egymillió liter tejet szállít a kereskedelemnek. A termelészövetkezetek és a társas gazdaságok számára több mint kétezer tenyészállatot nevelnek fel.

A nagyszabású tervek sikeres megvalósításának előkészítésére szerdán megbeszélést tartottak a gazdaságok szakemberei Kecskeméten. Megállapodtak abban, hogy ebben az évben összesen 1.303 holdon telepítenek szőlőt, spárgát, komlót és kejszibarecot, s 2.200 holdon valósítják meg a takarmánynövények öntözését. /MTI/

-o-o-o-

16/80

MTI BELFÖLDI HIREK
B 31. kiadás 1959. április 22. 16 óra 50 perc

Több mint 500 pályamunka közül 55-öt díjaztak az OKISZ családi-ház tervpályázatán

1959. április 22.

Az OKISZ pályázatot hirdetett földszintes családi házak tervezésére, a határidő április 17-én járt le. A tervezőmérnökök több mint 500 pályamunkát küldtek be. Közülük az OKISZ 55-öt jutalmazott és megvásárolt. Ezekből rövidesen kiállítást is rendeznek.

A pályázat nyerteseinek listája április 23-tól megtekinthető az OKISZ központjában, a díjakat április 24-én délután 16 órakor adják át az Építőművészek Szövetsége Puskin utcai székházában. /MTI/

-o-o-o-

Üveg- és porcelán szaküzlet nyílt a Szent István köruton

1959. április 22.

A Vas- és Edénybolt Vállalat szerdán adta át rendelkezésének az új háztartási cikk, üveg- és porcelán szaküzletet a Szent István köruton. /MTI/

-o-o-o-

Meghosszabbították a magyar- finn árucsereforgalmi megállapodást

1959. április 22.

Budapesten, a Külkereskedelmi Minisztériumban szerdán aláírták a magyar- finn árucsereforgalmi és fizetési megállapodásnak 1959. december 31-ig történt meghosszabbításáról szóló jegyzőkönyvet. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 32. kiadás 1959. április 22. 14 óra 25 perc

Az új lakásoknak több mint 75 százalékát a kerületi tanácsok osztják el - Elkészült a május 1-i központi ünnepségek műsora
- A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

1959. április 22.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén megvitatta az idén felépülő új lakások elosztására vonatkozó javaslatot. Az indítvány szerint az összes új lakásoknak több mint 75 százalékát a kerületi tanácsok utalják ki az igényjogosulteknek. A kiutalásnál messzemenően érvényt szereznek annak a kormányhatározatnak, amely kimondja, hogy a lakások 70 százalékát fizikai dolgozóknak, a termelésben közvetlenül irányító munkát végző műszakiaknak, ezen belül 20 százalékát a fiatal házasoknak kell biztosítani.

Budapest^{en} ebben az évben állami erőből 2.542 lakás építése fejeződik be. A kerületenkénti elosztásnál figyelembe veszik az egyes kerületek népességét és az ott levő üzemek, vállalatok számát.

A fővárosi tanács lakásügyi osztálya utasította a kerületi lakásosztályokat, hogy készítsenek lakáselosztási tervet. A tervet minden kerületben végrehajtó bizottsági ülésen tárgyalják meg. Az utasítás szerint a tanácsok bérkijelölési jogkörében fenntartott új lakások kiutalásáról nem a lakásosztálynak, hanem az egyes tanácsok végrehajtó bizottságának kell döntenie. A lakásügyi osztály a lakásigénylési kérelmek és az igénylők besorolási jegyzéke alapján csak javaslatot tesz a végrehajtó bizottság elé a kiutalásra. A javaslatban több igényjogosult nevét terjesztik elő, mint ahány lakás a kerület rendelkezésére áll, hogy a végrehajtó bizottság mérlegelhesse, kik azok, akik leginkább új lakásra szorulnak.

Az ülésen jóváhagyták a május 1-i központi ünnepségek műsorát. A Városligetben két szabadtéri színpadot állítanak fel, s előadások lesznek az állatkerti színpadon is. A szórakoztató műsorokról május 1-én az Állami Népi Együttes, a Vasutasok Szakszervezete és a Vasas központi művészegyüttesei gondoskodnak. A Városligetben szerepel május 2-án a Postások Szakszervezetének több művészeti együttese, s fellépnek az Állami Bábszínház és a MHSZ központi művészegyüttesének tagjai.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 33. kiadás 1959. április 22. 17 óra 25 perc

/Az új lakásoknak...folyt./

A Népligetben a nagyvendéglő mögött helyeznek el szabadtéri színpadot, ahol mindkét napon változatos, gazdag műsor lesz. A Margitszigeten a Dózsa Sporttelepén rendezik május 1-én a Belügyminisztérium szerveinek kulturális és sportbemutatóját. A népszerű kagylószínpadon mindkét ünnepen az Állami Bábszínház, az Auróra bábegyüttes és a XIII. kerületi gyermek együttesek tagjai szerepelnek.

Központi műsorok lesznek a Városmezőben és a légymányesi Bartók Béla színpadon is. A Dózsa György uton május 1-én este 8 órától éjjel 2 óráig tart majd a hagyományos utcából, amelyen közreműködik a Magyar Rádió és Televízió tánczenekara, valamint a MHSZ rajkó-zenekara is.

A fővárosi tanács gondoskodik arról, hogy a kettős ünnep előtti napokban zavartalan legyen Budapest közellátása, s fokozottan ügyelnek a város tisztaságára. A főutvonalakat mozgóbrigádok takarítják majd, eltakarítják az építkezésekből visszamaradt törmeléseket, s megszerzik a zavartalan villamos- és autóbusz közlekedést is. /MTI/

-o-o-o-

Az iskolákban is megemlékeztek Lenin születésének évfordulójáról

1959. április 22.

Szerdán az általános- és középiskolákban osztályonként emlékeztek meg V.I. Lenin, a szovjet állam megalapítója, a proletáriátus nagy tanítója születésének 39. évfordulójáról. A pedagógusok méltatták az emberi haladás élenjáró harcosának munkásságát, a tanulók szavalatokkal, Lenin életéből vett történetek-felolvasásával színesítették a megemlékezést. /MTI/

-o-o-o-

Pénteken lép fel Budapesten a Parizsi Rádió és Televízió női kórusa

1959. április 22.

A Párizsi Rádió- és Televízió női kórusa pénteken hangversenyt ad Budapesten, az Állami Hangverseny- és Műsorirányító-ság kamaratermében. A koncerten Jacques Besson vezényel, közreműködik Claude Rahn zongoraművész. A műsoron Montevárdi, Pellostrina, Debussy, Ravel, Caplet, F. Schmitt és mások művei szerepelnek. A kórusral csütörtökön délután a rádióban készítenek hangfelvételeket, szombaton pedig fellépnek a budapesti televízió műsorában. /MTI/

-o-o-o-

B 34. kiadás 1959. április 22. 18 óra 15 perc

Tízéves a Salgótarjáni utcai koraszülött osztály

1959. április 22.

Tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését a Salgótarjáni utcában az első hazai kondicionált koraszülött kórház, amely ma a Schöpf-Merei Ágost^{on} koraszülöt-koraszülött-kórház osztályaként működik. A kórházat néhai dr. Surányi Gyula kezdeményezésére és elgondolásai alapján hívták életre. Az itt szerzett tapasztalatok alapján létesítették majd a Schöpf-Merei Ágost^{on} kórházat is és számos koraszülött osztályt a vidéki városokban. A Salgótarjáni utcai osztályon évente 350-400 koraszülöttet tartanak meg az életnek. Az évforduló alkalmából szordán délután ünnepséget rendeztek, amelyen dr. Gergely Károly a Schöpf-Merei Ágost^{on} kórház igazgató főorvosa, dr. Wohlmut Gertrud, az osztály főorvosa és Wörle Mária főnővér emlékezett meg a tízéves munkáról. /MTI/

-o-o-o-

Bensőséges^{ebb} kapcsolat az üzemekkel - több látogató az Operaházban - Megállapodás az Állami Operaház és több fővárosi üzem képviselői között

1959. április 22.

Az Állami Operaház művészei közül mind többen igénylik a szoros, bensőséges kapcsolatot megteremtését az üzemek dolgozóival és ez irányú kéréseikkel egyre sűrűbben keresik fel szakszervezeti bizottságukat. A művészek az elmúlt hónapokban a Landler Jenő Járóműjavítóban és a Ganz Darugyárban jártak, s az ott szerzett tapasztalatok is erősítik őket elhatározásukban. Mindkét üzemben meleg szeretettel fogadták őket, s legutóbb értesítették az Operaházat, hogy már megkezdték az Operabarátok körének szervezését és minél több fizikai dolgozót igyekeznek bevonni a bérlet-akcióba. Az Operaház KISZ-szervezete a csepeli munkásfiatalokkal vette fel a kapcsolatot és több találkozás eredményeként erősödnek a baráti szálak.

A művészek igényeinek figyelembevételével az Operaház szakszervezeti bizottsága most négy, II. körületi üzem képviselőivel állapodott meg a kapcsolatok felvételére. Az Állami Operaház művészei május 27-én délben üzemlátogatásra mennek a Kelenföldi Goldberger Textilművekbe és a Hajtóműgyárba, s az üzemek megtekintése után együtt ebédelnek a két gyár dolgozóival, majd a délutáni órákban hangversenyt adnak a Pamuttextilművek művelődési házában. Erre a koncertre nemcsak a Goldberger Textilművek és a Hajtóműgyár, hanem a Beloiannisz Iradástechikai Gyár és a Dohánygyár kiváló dolgozóit, operalátogatóit is meghívták.

/folyt.köv./

1/10

B 35. kiadás 1959. április 22. 18 óra 15 perc

Bensőséges^{ebb} kapcsolat...folyt./

Összesen körülbelül 500 üzemi dolgozó hallgatja majd meg a hangversenyt, amelyen közreműködik a Hajtóműgyár énekkara és a Goldberger Textilművek zenekara is. A délutáni koncertet ismertkedési est, táncos összejövetel követi. A további tervek közé tartozik a barátságkötés a művészek és a munkások között.

Az Operaház művészeinek és a munkásoknak a bensőséges kapcsolataiból születik olyan eredmény is, hogy mind több fizikai dolgozóban támad fel az érdeklődés az operaelőadások iránt. Az említett négy üzem munkásai is tervezik, hogy a művelődési otthonban - más gyárakkal együtt - megalakítják az Operabarátok körét. A kör munkáját előadásokkal, hanglez- és magnetofon felvételekkel segíti majd az Operaház. A Beloiannisz gyár képviselői tolmácsolták dolgozóiknak azt a kérését, hogy őket is keressék majd fel az üzemben. Hasonló meghívás érkezett az Operaházhoz az Akumulátor- és Szárazelemgyártól. /MTI/

-o-o-o-

Répacskrosító gépet mutattak be Nagyszentjánoson

Via K. M. S. M.

1959. április 22.

Szardán a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban a Földművelésügyi Minisztérium, a Mezőgazdasági Gépkiérleteti Intézet képviselőinek, továbbá számos állami gazdaság vezetőinek jelenlétében bemutatták az egyelés munkáját könnyítő répacskrosító gépet. Az Ikrényben szerkesztett gép vágó szerkezete a sorból annyi növényt vág ki, hogy 18 centiméterenkint marad egy kis csokor. Így az egyelés munkája 50-60 százalékkal könnyebb és gyorsabb lesz. Hasonló elven, de más megoldáson alapszik az alsórajki csokrosító gép is. A sikeres bemutató után a jelenlevők javasolták a gazdaságoknak, hogy a gépek mintájára házilag készítsenek cukorrépa csokrosítókat. /MTI/

-o-o-o-

B 36. kiadás 1959. április 22. 12 óra 35 perc

Lenin szobrot avattak Miskolcon

1959. április 22.

Miskolcon szerdán felavatták Kiss István szobrászművész Lenin szobrát, amelyet a Hazafias Népfront miskolci bizottságának kezdeményezésére a proletáriátus nagy vezére születésének 39. évfordulójára állítottak. A Lenin Kohászati Művek főbejárata előtt a zászlódiszba öltözött téren ott voltak Borsod megye és Miskolc párt- és tömegszervezeteinek vezetői, s a környező gyárak munkásai, mintegy 5.000 dolgozó.

A magyar és szovjet Himnusz hangjai után Nemeskéri János, a Lenin Kohászati Művek pártbizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. A diósgyőri művészegyüttes kórusa dalokat adott elő Leninről, majd lement a lepd a kétméteres bronzszoborról. Jákó Pál, a miskolci Nemzeti Színház igazgatója Majakovszkij Beszélgetés Lenin elvtárral című költeményét szavalta, Kammel Lajosné, a Hazafias Népfront miskolci bizottságának titkára pedig a város gondjára bízta a szobrot, amelyet Fekete László, a miskolci tanács végrehajtó bizottságának elnöke vett át. Ezután a tömegszervezetek, a gyárak, hivatalok, intézmények küldöttei elhelyezték a megemlékezés virágait a szobor talapzatán. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival fejeződött be. /MTI/

-o-o-o-

Heinrich Toeplitz látogatása Péter Jánosnál, Paul Geissler a vasas székházban

1959. április 22.

Heinrich Toeplitz, az NDK igazságügyi minisztériumának háznál tartózkodó államtitkára szerdán délelőtt felkereste hivatalában Péter Jánost, a külügyminiszter első helyettesét. A baráti látogatáson résztvett Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

Paul Geissler, a Szabad Német Szakszervezetek Szövetsége /FDGB/ elnökségének tagja a vasas székházba látogatott, ahol baráti megbeszélést folytatott a szakszervezet vezetőivel.

Délután a német vendégek a budapesti szakmaközi bizottságban voltak. Itt Paul Geissler tájékoztatta a megjelent XI. kerületi szakszervezeti és üzemi dolgozókat a német kérdéssről. A tájékoztató után Paul Geissler és Heinrich Toeplitz válaszolt a hallgatóság kérdéseire. /MTI/

/ művelődési otthonában o aktivistákat

B 37. kiadás 1959. április 22. 18 óra 40 perc

A műszaki fejlesztésről, az ipartelepítésről, s a munkaverseny helyzetéről tárgyaltak az erőssáramu ipar műszaki szakemberei

1959. április 22.

Az erőssáramu berendezéseket gyártó vállalatok vezető műszaki dolgozói szerdán délután ankétot tartottak a Vasas Szakszervezet székházában. A tanácskozáson Kaposvári Kálmán, a Kohó- és Gépipari Minisztérium erőssáramu igazgatóságának főmérnöke részletesen ismertette, hogy 1965-ig milyen intézkedésekre van szükség a turbógenerátorok, elektromotorok, kábelek, szigetelőanyagok, villamosvontatási berendezések és egyéb erőssáramu termékek gyártásának korszerűsítésére.

Jelentős rekonstrukciót hajtanak végre a Kábel és Műanyaggyárban, a Villamosgép- és Kábelgyár gépeit felújítják, a Kábel- és Sodronykötélgyárban új üzmrészt építenek, Szegeden új huzalgyárat létesítenek, jelentős összegeket költenek korszerű gépek beszerzésére. A főmérnök hangsúlyozta, hogy sok területen máris fellendült az erőssáramu ipar munkája. Jó eredményeket értünk el például a trópusi kivitelű erőssáramu berendezések gyártásában, amihez a KGST is nagy segítséget nyújtott, hasonlóak a sikerek egyes motortípusok szabványosításánál is.

Az iparág termékeinek mintegy 90 százalékát budapesti üzemek állítják elő, s csak két százalékuk kerül ki a vidéki vállalatoktól. Ennek tulajdonítható, hogy a fővárosban egyes szakágakban munkaerőhiány mutatkozik, míg vidéken bőségesen kínálkozik munkaerő. A lehetőségek szerint a következő években több erőssáramu termék előállítását vidéken honosítják meg. Jövőre megkezdik munkáját a szegedi huzalgyár, két kaposvári üzem pedig a Budapesti kábel- és Sodronykötélgyártól, továbbá a TRANSVILL-tól átveszi a fémtömlők és a különböző villamoskészülékek gyártását. A bejai villamosgép- és kábelgyár termelését a tavalyihoz képest 30 százalékkal növelik az idén és a második öt éves terv végére a jelenleginek háromszorosára fokozzák. A Ganz kábel- és kábelkészülékek Gyárának öntődjét a tervek szerint vidékre telepítik, az erőssáramu berendezésekhez szükséges öntvények gyártásával foglalkozó komáromi és szegedi öntődjék műszaki színvonalát tovább javítják.

/folyt.köv./

/A műszaki fejlesztésről... folyt.

A szocialista munkaverseny kibontakozásáról az iparág főmérnöke mint jellemző példát elmondotta, hogy az érőáramu berendezéseket készítő üzemek dolgozói a kongresszusi versenyben 70 millió forint értékű, itthon és külföldön igen keresett cikket ajánlottak fel terven felül, ugyanakkor a gyártmányok önköltségét 1.1 százalékkal kívánják csökkenteni. /MTI/

-0-0-0-

Rónai Sándor látogatása a főváros I. és XII. kerületében

1959. április 22.

Rónai Sándor, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke meglátogatta a főváros I. és XII. kerületét, ahol a párt és tanácsi szervek vezetőséggel tanácskozott a kerületek problémáiról. Ezt követően látogatást tett az I. kerületi Állami Nyomdában, a XII. kerületi Magyar Optikai Művekben és szívélyesen elbeszélgetett az üzem dolgozóival. /MTI/

-0-0-0-

A német-lengyel határon tanácskoznak az európai szervezett munkások küldöttei a német kérdéstről, a béke megőrzéséről - konferenciát készít elő a Szakszervezeti Világszövetség a világ szakszervezeti mozgalma kérdéseinek megvitatására - Vladimir Berezin nyilatkozata

1959. április 22.

A SZOT me hívására néhány napig Budapesten tartózkodott Vladimir Berezin, a Szakszervezeti Világszövetség titkára. Elutazása előtt nyilatkozott az MTI munkatársának.

Arra válaszolva, hogy milyen fő kérdésekkel foglalkozik napjainkban az SZVSZ, így válaszolt:

- A Szakszervezeti Világszövetséghez hasonló nemzetközi szervezetet nem ismer a munkásmozgalom története. A világ legkülönbözőbb országainak szakszervezetei tartoznak szövetségünkhöz, a kapitalista, a gyarmati sorban élő, vagy a függetlenségüket csak nemrég elnyert országok szervezetei csak úgy, mint a szocialista országok szakszervezeti mozgalma. Így a felmerülő kérdések azonosak azokkal a problémákkal, amelyek az egyes országok szakszervezeteit foglalkoztatják. Megítélésem szerint ezek közül a legfontosabb a béke védelmének kérdése, hiszen ezért az ügyért mindig a munkáosztály tett és tesz a legtöbbet. Az SZVSZ fennállása óta nagy erőfeszítéseket tett már a béke szolgálatában, számos kezdeményezéssel szolgált ez a nagy ügyet. Legközelebb sor kerül egy jelentős megmozdulásra: az Udere-Neisse határ mentén a városban, amelynek egyik fele a Német Demokratikus Köztársaság, másik fele a Lengyel Népköztársasághoz tartozik - tanácskozássra gyűlnek össze Európa valamennyi országa szervezett munkásainak küldöttei. A konferencián megvitatják a német kérdést, az európai béke megőrzésének lehetőségeit. A tanácskozáson küldöttséget választanak, amely a konferencia határozatát eljuttatja Genfbe is, a külügyminiszterek értekezletéhez. /Zgorzelec

-A szövetségünk előtt álló feladatokat - folytatta - megpróbálja az az újabb gazdasági válság, amely most van kibontakozóban a kapitalista országokban. Ismeretesebb azok az adatok, amelyek a felhalmozódó termékfeleslegről - mint például a szén esetében - és az ezzel kapcsolatos tömeges munkáselbocsátásokról, a növekvő munkanélküliségről szólnak. A helyzet megjavításának alapvető feltétele a Kelet és a Nyugat közötti kereskedelem kiszélesítése. Az SZVSZ számításai szerint a kelet-nyugati kereskedelem kibontakoztatása többmillió, a kapitalista országokban élő dolgozóknak biztosítana munkát.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1959. április 22. 19 óra 15 perc

/A német-leszvelet... folyt./

Nem kétséges, hogy a békés kereskedelem enyhítené a nemzetközi feszültséget és lehetővé tenné, hogy együttműködjenek a különböző politikai nézeteket valló szakszervezeti mozgalmak. A Szakszervezeti Világszövetség egyébként a legszélesebb alapokon álló konferenciát tervez, amelyen a különböző szakszervezeti mozgalmak képviselői találkoznának és megvitátnák azokat a kérdéseket, amelyekben lehetnének tartják az együttműködést. E cél realizálását bizonyítja, hogy például az angol szakszervezetek hasonló gondolat-tal foglalkoznak és bizonyosnak tartják, hogy - másik példaként - a japán szakszervezetek is kedvezően fogadják az eszmecserét. Általában világszerte tapasztalhatjuk, hogy a szakszervezetek tagsága részéről mind erősebb törekvés mutatkozik a minél szélesebb körű nemzetközi együttműködésre.

- Visszatérve a gazdasági jellegű problémákhoz - mondotta a továbbiakban - az SZVSZ ebben az időszakban is fáradhatatlanul küzd a dolgozók élet- és munkaviszonyainak megjavításáért. E kérdésekről ebben az évben öt különböző szakma képviselői tartanak nemzetközi megbeszélést. Az első tanácskozássra a közel jövőben kerül sor Katowicében. Itt a bányász-szakszervezetek küldöttei vitatják majd meg közös feladataikat.

- Világszövetségünk tevékenységének nem kevésbé fontos oldala a gyarmati rendszer elleni küzdelem, a gyarmati országok dolgozóinak támogatása az emberibb életért folytatott harcokban. Nézetünk szerint a szakszervezeteknek óriási jelentősége van ebben a vonatkozásban. Következetes állásfoglalásuk a nemzeti függetlenség, a jobb élet- és munkafeltételek kérdésében mind több dolgozót von befolyásuk alá. Jellemző például, hogy sok olyan afrikai szakszervezet, amely egyébként nem tagja az SZVSZ-nek, céljainkat, elveinket elfogadja és a mi programunk alapján működik.

Vladimir Berezin befejezésül hangsúlyozta: - A magyar szakszervezetek és a Szakszervezeti Világszövetség között régi, szoros a kapcsolat. Bizonyos vagyok abban, hogy ez az együttműködés a közös cél érdekében mind szorosabbá, eredményesebbé válik. /MTI/

-o-o-o-

B 41. kiadás 1959. április 22. 19 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959. április 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 22-én, szerdán 18 órakor:

Várható időjárás csütörtök estig:

Az ország délkeleti felében erősen felhős idő, máshol kevesebb felhő. Több helyen, főleg délen és keleten eső. Mérsékelt keleti szél. A nappali felmelegedés alig változik. Várható legmagasabb hőmérséklet csütörtökön 9-12 fok között. Távolabbi kilátások: felhős idő esővel. Az éjszakai fagyok megszűnnek. /MTI/

--

Kádár János látogatása a kísérleti atomreaktornál.

1959. április 22.

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottság ^{ának} első titkára, Apró Antal, a kormány első elnökhelyettese és Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke szerdán délután meglátogatták Csillebércen a Központi Fizikai Kutató Intézetet. Jánossy Lejos akadémikus, az intézet igazgatója tájékoztatta a vendégeket az intézet tudományos és gyakorlati tevékenységéről. A vendégek megtekintették működés közben a kísérleti atomreaktort, valamint az intézet számos laboratóriumát és műhelyét. Kádár János elbeszélgetett az intézet tudományos munkatársaival és dolgozóival és elismerését fejezte ki a látottak felett. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 42. kiadás 1959. április 22. 21 óra 35 perc

Értelmiségi és ifjúsági békegyűlés Egerben

1959. április 22.

A béke-világmozgalom fennállásának tizedik évfordulója alkalmából, szerdán értelmiségi és ifjúsági nagygyűlést rendeztek az egri pedagógiai főiskola dísztermében. A békegyűlést Pataki László főiskolai tanár nyitotta meg, majd Mihályfi Ernő, a Magyar Nemzet főszerkesztője, országgyűlési képviselő tartott beszámolót a békemozgalom eredményeiről és további feladatairól.

A békegyűlésen 4000-an, száz hazánkban tanuló külföldi diák is résztvett, akik közül többen felszólaltak. /MTI/

-o-o-o-

/ csaknem

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959 április 23 6 óra 00 perc

Csehszlovák és magyar szerző darabját mutatják be a Kis Színpadon

1959 április 23

A Kis Színpadon április 24-én bemutatják Voskovec Verich és Fejér István Helénke boldog című komédiáját. A darab kísérőzenéjét Vlaskimir Hala szerezte, a verseket Szenes István írta. A komédiában Rozsos István főlegényt, Ászal László szpáhi kapitányt, Fejes Teri menyasszonyt alakít. A címszereplő Helénkét Tarnai Margit játékosza. /MTI/

- o -

A világ legkisebb motorfűrészze

1959 április 23.

Miniatűr - 80 dekás - motorfűrész szerkesztették az erdészeti ujitók a fűzkitermeléshez. A Mezőföldi Állami Erdőgazdaság fűzéseiben kipróbálták már a gépeket, s beváltak; többszöröseire emelik a vesszőkitermelésnél a munkateljesítményt. Az egyenletesen vágott nemesfűzek értékesebbek, jobban feldolgozhatók. Az illetékes magyar szakemberek nem tudnak arról, hogy bárhol a világon ilyen kis motorfűrészeket használnának. /MTI/

- o -

Háromezer rádió, kétezeröttszáz televízió terven felül

1959 április 23

Az Orion Rádiógyár dolgozói elhatározták, hogy a kongresszusi versenyben háromezer rádiókészülék és kétezeröttszáz televíziót gyártanak terven felül. Gazdaságossági eredményeik további növelésére ebben az évben öt és félmillió forinttal csökkentik önköltségüket. /MTI/

- o -